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PROTOKÓŁ Nr XLIII/21 

XLIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 22 października 2021 r. 

 

XLIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz. 16:00 w Kamienicy Kultury w 

Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady Gminy. 

Protokołowała:  Henryka Głogowska - Kierownik Referatu Organizacyjnego i Kancelarii Rady 

Gminy. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 

 
1. Sprawy regulaminowe 

a) otwarcie sesji; 

b) stwierdzenie kworum; 

c) przedstawienie porządku obrad; 

d) przyjęcie protokołów XXXVII, XXXVIII, XXXIX, XL, XLI, XLII sesji. 

2. Minuta ciszy w związku ze śmiercią byłego radnego Śp. Stanisława Korcza. 

3. Wybór Komisji Skrutacyjnej 

a) zgłaszanie kandydatów, 

b) głosowanie nad składem Komisji, 

c) ukonstytuowanie się Komisji Skrutacyjnej, 

d) podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania   

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pszczółki  

4. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pszczółki 

a) zgłaszanie kandydatów, 

b) tajne głosowanie, 

c) ogłoszenie wyników głosowania, 

d) podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

5. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie powołania Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy – referuje p. A. 

Staniewicz 

b) w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego i oraz Zastępcy Przewodniczącego 

Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy – referuje p. A. Staniewicz 

c) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2021 r. – referuje p. J. Chyliński 

d) w sprawie stawek podatku od nieruchomości – referuje p. J. Chyliński  

e) w sprawie nabycia działki nr 145/16 w Różynach – referuje p. A. Szymecka-Jocz 

6. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 

nie odpowiedziach.  

7. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami. 

8. Wolne wnioski i informacje 

9. Zamknięcie obrad sesji 

 

Ad. 1 Sprawy regulaminowe: 

      a) otwarcie sesji 
 

XLIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 

XLIII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.    
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      b) stwierdzenie kworum 
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 11 

radnych (2 nieobecnych – radny P. Cichocki i radna M. Niemczuk). Powiedziała, że sesja jest 

prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu. 

W sesji uczestniczyło również 2 sołtysów  plus sołtysi/radni - lista obecności w załączeniu. 

 

      c) przedstawienie porządku obrad 
 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad otrzymali Radni w materiałach na 

sesję.    

     d) przyjęcie protokołów XXXVII, XXXVIII, XXXIX, XL, XLI, XLII sesji. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły XXXVII, XXXVIII, XXXIX, XL, XLI, XLII 

sesji  były dostępne w Kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, 

w związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 

 

Ad. 2. 

Radni minutą ciszy uczcili pamięć śp.  Stanisława Korcza – byłego radnego.  

Ad. 3 Wybór Komisji Skrutacyjnej 

 

a) Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz poprosiła o zgłaszanie kandydatów do pracy w 

Komisji Skrutacyjnej – 3 osoby. 

Zgłosili się następujący kandydaci:  

Radny Przemysław Jaskólski 

Radny Tomasz Nowosad 

Radny Sławomir Ziętek 

Każdy z radnych wyraził zgodę na kandydowanie.  

Więcej kandydatur nie zgłoszono.  

 

b) Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych 

nad składem Komisji Skrutacyjnej. Uczestniczących w sesji 11 radnych, wynik głosowania: 

ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Skład Komisji Skrutacyjnej 

przedstawia się następująco: 

Radny Przemysław Jaskólski 

Radny Tomasz Nowosad 

Radny Sławomir Ziętek 

 

c) Komisja Skrutacyjna wybrała ze swojego składu Przewodniczącego Komisji i 

poinformowano Radę, że funkcję Przewodniczącego Komisji będzie pełnił radny Przemysław 

Jaskólski.  
 

d) Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz odczytała treść projektu uchwały w sprawie 

powołania Komisji Skrutacyjnej do przeprowadzenia głosowania w sprawie wyboru 

Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pszczółki, w składzie: 

      -  radny Przemysław Jaskólski - Przewodniczący Komisji, 

      -  radny Tomasz Nowosad - członek 

      -  radny Sławomir Ziętek - członek 
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Następnie zarządziła głosowanie. Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Uczestniczących w sesji 11 radnych, wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i 

wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XLIII/271/21 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

Ad. 4  

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pszczółki 

 

a) Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego 

Rady Gminy. 

     Radna W. Bizior  zgłosiła kandydaturę Waldemara Walejko. Radny W. Walejko wyraził zgodę na 

kandydowanie.  

Radny K. Kutkowski zgłosił kandydaturę radnego Ryszarda Pstrągowskiego. Radny R. Pstragowski 

nie wyraził zgody.   

Zgłoszono jedną kandydaturę: radnego Waldemara Walejko. 
 

b) Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady tajnego głosowania. Radnym 

rozdano (za pokwitowaniem odbioru) karty do głosowania, a po ich zebraniu - przeliczono 

głosy, sporządzono protokół i odczytano go.  

c) W głosowaniu wzięło udział 11 radnych, oddano 11 ważnych głosów, jednogłośnie wybierając 

p. Waldemara Walejko na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Pszczółki. 

Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

d) Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Do projektu uchwały nie było pytań. Przewodnicząca Rady Gminy odczytała jej treść i 

zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych w sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XLIII/272/21 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

Radny Waldemar Walejko podziękował za wybór na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.  

 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minutową przerwę w obradach. 

Po przerwie, Radny W. Walejko złożył na piśmie na ręce Przewodniczącej Rady Gminy rezygnację z 

funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz 

odczytała treść pisma radnego W. Walejko o zrzeczeniu się z funkcji Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej. 

Ad. 5. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie powołania Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy  

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz wyjaśniła, że w związku z wygaśnięciem mandatów 

radnych istnieje konieczność uzupełnienia składu Komisji Gospodarczej. Wyczytała kolejno 

nazwiska składu Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy i zapytała czy wyrażają zgodę na udział 

w pracach Komisji: 

1) radna Marta Grzeszczyk – wyraża zgodę 

2) radny Krzysztof Kutkowski – wyraża zgodę 

3) radny R. Pstrągowski – wyraża zgodę 

4) radna K. Szulc – wyraża zgodę 

5) radny Sławomir Ziętek – wyraża zgodę 

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniwicz zapytała czy są inne kandydatury do składu Komisji 
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Gospodarczej. Zgłoszono radnego W. Walejko który wyraził zgodę na kandydowanie.  

 Przewodnicząca zarządziła zgłosowanie nad  6 osobowym składem Komisji Gospodarczej i Rozwoju 

Gminy.  

Obecnych na sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było.  

 

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały. 

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na 

sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. Uchwała 

została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLIII/273/21. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

b) w sprawie stwierdzenia wyboru Przewodniczącego i oraz Zastępcy Przewodniczącego  

Komisji Gospodarczej i Rozwoju Gminy  

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz zarządziła 5 minutową przerwę w obradach. 

W tym czasie członkowie Komisji Gospodarczej ze swojego grona wybierają 

przewodniczącego Komisji i Zastępcę Przewodniczącego. 

Po przerwie, poinformowano, że na Przewodniczącego Komisji wybrano radnego Ryszarda 

Pstrągowskiego, a na zastępcę Przewodniczącego Komisji radnego Sławomira Ziętka.  

Radni: R. Pstągowski i radny S. Ziętek – wyrazili zgodę.   

 

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały z nazwiskami radnych. 

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Obecnych na sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.  Po sesji nadano jej nr XLIII/274/21. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

c) w sprawie zmiany budżetu gminy Pszczółki na 2021 r. – referuje p. J. Chyliński 

Skarbnik Gminy J. Chyliński wyjaśnił, że projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony 

i omówiony na posiedzeniu komisji i znajduje się w materiałach, które Państwo otrzymali. 

Odczytał proponowane zmiany, które dotyczą przede wszystkim: urealnienia planu dochodów 

Gminy, w związku ze znaczącym zwiększeniem wykonania w stosunku do założonych 

wielkości. Łączna kwota zwiększenia wynosi 787.000 zł.  

Zmiany uwzględniają również otrzymane dotacje celowe, w związku z czym zwiększeniu 

ulegają plany dochodów i wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji 

rządowej i innych zleconych gminie ustawami – zgodnie z załącznikami nr 3 i 4 do projektu 

uchwały. 

Korekty wymagała także wartość realizowanych inwestycji – aktualna ich wartość znajduje 

się w załączniku nr 5. Wartość realizowanych inwestycji wynosić będzie 9.680.291 zł. 

Zmianie uległ także plan wydatków realizowanych w ramach Funduszy Sołeckich w związku 

z uwzględnieniem wniosków złożonych przez sołectwa – zgodnie z załącznikiem nr 6. 

Projekt uchwały uwzględnia także zmiany konieczne do wprowadzenia w związku z 

zadaniami realizowanymi przez Gminę. 

Przychody i rozchody budżetu nie zmieniają się. Nie zmienia się także deficyt budżetu Gminy. 



 

5 

 

Poprosił szanowną Radę o podjęcie uchwały w proponowanym brzmieniu.  

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały. 

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Obecnych na sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLIII/275/21. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

d) w sprawie stawek podatku od nieruchomości – referuje p. J. Chyliński 

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że projekt uchwały został szczegółowo przedstawiony i omówiony na 

posiedzeniu komisji. Radni nanieśli propozycje stawek. Odczytał treść projektu uchwały.   

 Radny K. Kutkowski dodał, że stawki omawiane były na posiedzeniu Komisji.  Radni 

analizowali wysokość stawek podatku od nieruchomości  poszczególnych obiektów i gruntów. Radny 

uważa, że wzrost stawek dla przedsiębiorców o 14%  jest wzrostem zbyt wygórowanym. Teraz będzie 

głosowanie nad całą uchwałą, dlatego chce uzasadnić swoje zdanie w tej sprawie.      

 

Do projektu uchwały innych pytań nie było. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały. 

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Obecnych na sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 10 radnych, głosów przeciw – 1 radny, wstrzymał się – nie było. 

Uchwała została podjęta. Po sesji nadano jej nr XLIII/276/21. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

e) w sprawie nabycia działki nr 145/16 w Różynach – referuje p. A. Szymecka-Jocz 

Do projektu uchwały nie było pytań. 

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały. 

Zarządziła głosowanie nad projektem uchwały za pomocą urządzeń elektronicznych. 

Obecnych na sesji 11 radnych. 

Wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. Po sesji nadano jej nr XLIII/277/21. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu. 

 

Ad. 6 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 

odpowiedziach. 

 

 Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do Kancelarii Rady Gminy nie wpłynęły żadne 

zapytania ani interpelacje. Następnie poinformowała o korespondencji która wpłynęła do Kancelarii 

Rady Gminy (pisma w załączeniu). 

 

Ad. 7 

Informacja z działalności  Wójta w okresie między sesjami 

Informacje przekazał Wójt M. Urbanek. Pokazywał zdjęcia za pomocą rzutnika multimedialnego. 

M. in.: 

Zadania inwestycyjne: 

- Przebudowa drogi gminnej ul. Kamienna w Rębielczu, 
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Przebudowa 494 m drogi wraz z budową poboczy i kanalizacji deszczowej 

Wartość projektu: 1.266.662 zł Dofinansowanie: do 633.331 zł  Inwestycja zakończona 

- Boisko wielofunkcyjne w Kolniku  

Wykonawca inwestycji: firma ELSIK Sp. z o.o. z Żukowa. Podpisanie umowy: czerwiec 2021, 

Uroczyste otwarcie boiska podczas Wielkiego Dnia Pszczół - 9 sierpnia 2021, Nawierzchnia boiska 

poliuretanowa, kosze do koszykówki oraz słupki do gry w tenisa  

i siatkówkę,  Wartość umowy: prawie 130.000 zł Inwestycja zakończona 

- Przebudowa ulic: Słowackiego, Tuwima i Matejki w Pszczółkach wraz z parkingiem obok stadionu 

– inwestycja w realizacji, Wykonawca inwestycji: Firma Usługowo-Budowlana Witold Cygert z 

siedzibą w Sierakowicach, Podpisanie umowy: lipiec 2021, Zakończenie inwestycji: listopad 2021 r. 

Wartość umowy: ponad 1.280.000 zł 

- Przebudowa ulic: Słowackiego, Tuwima i Matejki w Pszczółkach wraz z parkingiem obok stadionu 

– inwestycja w realizacji, Dofinansowanie do 63,63% poniesionych kosztów dla ulic: Słowackiego i 

Matejki w Pszczółkach, Dofinansowanie udzielone przez Samorząd Województwa Pomorskiego w 

ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 

- Przebudowa dróg gminnych ul. Konopnickiej, ul. Reymonta i ul. Żeromskiego w Pszczółkach – 

inwestycja w realizacji, Przebudowa  465 m dróg wraz z budową poboczy i kanalizacji deszczowej 

Wartość projektu: 1.342.708 zł, Dofinansowanie: do 517.816 zł 

- Boisko wielofunkcyjne w Kleszczewku  – inwestycja w realizacji, Wykonawca inwestycji: Firma 

ELSIK Sp. Z o.o. z Żukowa - podpisanie umowy: sierpień 2021, Nawierzchnia z trawy syntetycznej, 

kosze do koszykówki, bramki do piłki ręcznej, komplet do gry w siatkówkę i tenisa , W ramach 

projektu „Kleszczewko akcja-rekreacja” zostaną zamontowane m.in.: tablice edukacyjne, linarium, 

elementy siłowni zewnętrznej oraz ławki i stojaki na rowery. Wartość umowy to kwota prawie 

500.000 zł (30.000 zł z funduszu sołeckiego) Dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Pomorskiego wynosi ponad 126.000 złotych . Realizacja zadania: listopad 2021 r. 

Dodatkowo zakup i montaż urządzeń zabawowych na plac zabaw. Wykonawca inwestycji: 

Educarium Sp. z o.o. z Bydgoszczy. Wartość umowy: blisko 28.000 zł 

- Rozbudowa sieci wod-kan . Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Kolnik, ul. Dwie Topole 

Wykonawca inwestycji: Eco Probe. podpisanie umowy: sierpień 2021. Wartość umowy: blisko 

67.000 złotych.  Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Kolnik, ul. Letnia. Wykonawca 

inwestycji: Eco Probe, podpisanie umowy: sierpień 2021. Wartość umowy: 29.000 złotych 

- Przebudowa hydroforni w Pszczółkach. Wykonawca inwestycji: Konsorcjum Firm: E.B.I. 

GreenSky Sp. z o.o. i Veder Tech Sp. z o.o. Podpisanie umowy: 6.10.2021 . Hydrofornia w 

Pszczółkach zostanie zmodernizowana w zakresie branży technologiczno-sanitarnej, 

ogólnobudowlanej i elektroenergetycznej 

- Przebudowa hydroforni w Pszczółkach.  Modernizacja hydroforni ma na celu: zwiększenie 

bezpieczeństwa dostaw wody, zapewnienie ciągłości dostaw wody poprzez pełne zautomatyzowanie 

procesów produkcyjnych, poprawę jakości wody, pełną kontrolę procesów produkcyjnych wody 

poprzez monitoring stacji,  zwiększenie możliwości produkcyjnych wody, pełen monitoring wody 

pozyskanej ze środowiska 

- Przebudowa hydroforni w Pszczółkach. W ramach modernizacji nastąpi również wymiana 47 

hydrantów i 115 zasuw na sieci wodociągowej zasilanej z hydroforni w Pszczółkach, co w efekcie 

przyczyni się do: zwiększenia bezpieczeństwa przeciwpożarowego; uniknięcia częstych wyłączeń 

hydroforni w Pszczółkach; utworzenia sektorów wodnych, w celu zminimalizowania odcięć wody w 

przypadku awarii. Wymianą hydrantów i zasuw zajmie się spółka komunalną Eco Probe. Dodatkowo 

na terenie hydroforni w przyszłym roku planowane jest powstanie pilotażowej instalacji 

fotowoltaicznej o mocy 33 kW. Wartość podpisanej umowy to kwota prawie 3 .000.000 złotych, z 

czego 1.500.000 złotych stanowi dofinansowanie otrzymane z Funduszu Inwestycji Lokalnych . 

Planowana data zakończenia inwestycji: grudzień 2022 r. 

- W zdrowym ciele, zdrowy duch – park do street workoutu i ćwiczeń ogólnorozwojowych na 

stadionie w Pszczółkach. Wykonawca inwestycji: firma Extreme Constructions Sp. z o.o. z siedzibą 
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w Gliwicach - umowa podpisana w październiku 2021. Inwestycja powstanie do końca 2021 roku 

To realizacja Budżetu Obywatelskiego na rok 2021. Zestawy urządzeń zostaną wykonane ze stali 

spawalniczej, ocynkowanej, malowanej podwójną warstwą farby proszkowej, a wszystkie śruby 

zabezpieczone zaślepkami polimerowymi. Urządzenia i nawierzchnia będą spełniały niezbędne 

wymagania bezpieczeństwa 

- Modernizacja ul. Brzozowej w Kolniku – inwestycja niezrealizowana. Zadanie dotyczyło 

przebudowy ul. Brzozowej o długości ok. 540 m. Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach 

pomocy udzielanej przez Województwo Pomorskie na realizację zadań typu budowa/modernizacja 

dróg dojazdowych do gruntów rolnych. Wartość projektu: prawie 550.000 złotych 

Wnioskowanie dofinansowanie: 130.000 złotych (wniosek zakwalifikowany do dofinansowania) 

Wyłoniony w drodze przetargu oferent na roboty budowlane odmówił podpisania umowy 

Konieczne było złożenie rezygnacji z dotacji 

- Dokumentacje projektowe – podpisane umowy: Wykonanie dokumentacji projektowej budowy 

sieci wodociągowej i kanalizacyjnej w miejscowości Skowarcz, Wykonawca projektu: Eco Probe 

Wartość umowy: 100.000 złotych,  

- Wykonanie dokumentacji projektowej likwidacji oczyszczalni ścieków w Różynach wraz z budową 

kanalizacji sanitarnej Różyny-Skowarcz Wykonawca projektu: Eco Probe. Wartość umowy: 39.500 

złotych 

- Dokumentacje projektowe: ul. Pogodna w Pszczółkach i ul. Urocza w miejscowości Ostrowite 

Umowa na wykonanie dokumentacji projektowej dla rozbudowy dróg gminnych ul. Pogodnej w 

Pszczółkach oraz ul. Uroczej w miejscowości Ostrowite. Dokumentacja projektowa obejmie: 

rozbudowę dróg, budowę odwodnienia, budowę oświetlenia drogowego, budowę kanału 

technologicznego, oraz dodatkowo dla ul. Uroczej w miejscowości Ostrowite (obręb Skowarcz) - 

budowę sieci wodnej i kanalizacyjnej. Wykonawca projektu: firma NEOX sp. z o.o. 

Projekt rozbudowy będzie wykonany w trybie „Zgody na realizację inwestycji drogowej-ZRID”. 

Projekt zostanie zrealizowany do końca stycznia 2023 roku. Wartość umowy: prawie 109.000 zł 

- Dokumentacje projektowe: Boisko wielofunkcyjne w miejscowości Ulkowy 

Umowa na wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę boiska sportowego o nawierzchni 

poliuretanowej w miejscowości Ulkowy. 

Dokumentacja projektowa będzie obejmowała nawierzchnię poliuretanową typu „natrysk”. 

Dodatkowo w ramach przebudowy boiska sportowego zostaną zaprojektowane: piłkochwyty wokół 

boiska, oświetlenie boiska wraz ze sterowaniem, montaż sprzętu (np. bramki, kosze do koszykówki, 

zestaw do siatkówki), 

Obiekt sportowy zostanie zaprojektowany zgodnie z zasadami uniwersalnego projektowania, to 

znaczy, że będzie zapewniał dostępność osobom ze szczególnymi potrzebami.  

Wykonawca projektu: „INDOM” Mieczysław Tkaczyk. Projekt zostanie zrealizowany do końca 2021 

roku. 

- Dokumentacje projektowe: ul. Kwiatowa, ul. Storczykowa i ul. Bławatkowa w Skowarczu 

Umowa na wykonanie dokumentacji projektowej dla przebudowy ul. Kwiatowej w Skowarczu i 

rozbudowy dróg gminnych: ul. Storczykowej i ul. Bławatkowej w Skowarczu wraz z budową sieci 

oświetlenia drogowego oraz kanałem technologicznym 

Wykonawca projektu: firma NEOX sp. z o.o.Podpisanie umowy – sierpień 2021 

Projekt rozbudowy będzie wykonany w trybie „Zgody na realizację inwestycji drogowej-ZRID”.  

Wartość umowy: prawie 80.000 zł 

- Środki pozabudżetowe: Program „Gaz-System dla Edukacji” 

W ramach programu „GAZ-SYSTEM dla edukacji” firma GAZ-SYSTEM przekazała Gminie 

Pszczółki  kwotę 30.000 złotych z przeznaczeniem na doposażenie Szkoły Podstawowej w Różynach. 

Zakupiono: monitory interaktywne z jednostkami centralnymi laptopy do nauki zdalnej grę 

edukacyjną multimedialną do wsparcia psychologicznego. 

- Program „Aktywna tablica” 

„Aktywna Tablica” to rządowy program, do którego przystąpiły Szkoła Podstawowa w Pszczółkach 



 

8 

 

oraz Szkoła Podstawowa w Różynach. Łączna kwota dofinansowania to 28.000 złotych, która 

zostanie przeznaczona na zakup laptopów oraz projektorów. 

- Projekt „Wiatr w Żagle”. Projekt mający na celu kształtowanie kompetencji uczniów w zakresie 

edukacji morskiej i żeglarskiej. Projekt zakłada realizację zajęć pozalekcyjnych, zarówno 

teoretycznych jak też praktycznych m.in. zajęcia w terenie, warsztaty żeglarskie, organizacja regat, 

obóz żeglarski, szkolenia dla nauczycieli. Projekt złożony partnersko przez Gminę Kolbudy, Gminę 

Przywidz i Gminę Pszczółki. Wartość całkowita projektu: prawie 700.000 zł 

Wartość projektu w gminie Pszczółki: prawie 185.000 złotych (złożone dofinansowanie 85%-środki 

zostały przyznane) 

- Pół miliona złotych na budowę świetlicy wiejskiej w Ostrowite. Gmina Pszczółki otrzymała z 

Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych dotację na kwotę̨ 500.000 złotych z przeznaczeniem na 

budowę świetlicy wiejskiej w miejscowości Ostrowite. Wspomniane wsparcie to środki 

przeznaczone na sfinansowanie lub dofinansowanie inwestycji i zakupów inwestycyjnych w 

gminach, w których funkcjonowały dawniej zlikwidowane państwowe przedsiębiorstwa gospodarki 

rolne (PGR). Obiekt, który powstanie, będzie całkowicie nowy i zostanie wybudowany z 

zastosowaniem nowoczesnej technologii w tym OZE. Postęp prac: dokonano wyboru wykonawcy 

dokumentacji projektowej świetlicy (umowa oczekuje na podpisanie) 

- 3.000.000 zł z Krajowego Zasobu Nieruchomości  z przeznaczeniem na inicjatywę budowy nisko 

czynszowych mieszkań na terenie Gminy Pszczółki. 28 września, wspólnie z 18 pomorskimi 

samorządami w Pałacu Wielkich Mistrzów Muzeum Zamkowego w Malborku został podpisany akt 

notarialny powołujący podmiot o nazwie „Społeczna Inicjatywa Mieszkaniowa KZN Pomorze sp. z 

o.o.” . Mieszkania dla osób, które: mają zdolność czynszową, nie posiadają zdolności kredytowej 

- Podpisanie porozumienia o współpracy z Fundacją Rozwoju Uniwersytetu Gdańskiego 

Podpisanie porozumienia o współpracy z Prezesem Zarządu Fundacji Rozwoju Uniwersytetu 

Gdańskiego - Panią Marzeną Chojnacką i Wiceprezesem - Panią Agnieszką Wojtach – czerwiec 2021 

Podpisany dokument to nawiązanie współpracy w zakresie: inicjowania działań edukacyjnych na 

rzecz mieszkańców gminy wspólnego uczestnictwa w krajowych i międzynarodowych projektach 

współorganizacji sympozjów, seminariów i konferencji  rozwoju innych form współpracy ustalonych 

przez obie Strony. Celem projektu jest wdrożenie nowoczesnych metod nauczania oraz 

przygotowanego programu edukacyjnego z zakresu ochrony Morza Bałtyckiego dla różnych grup 

wiekowych oraz dla młodzieży z niepełnosprawnością intelektualną i wzrokową (także w połączeniu 

z ruchową). 

- 15.000 złotych na projekt „Pszczółki - więcej niż miód” – wrzesień 2021 

Projekt „Pszczółki - więcej niż miód” wyróżniony przez koncern naftowy PKN ORLEN  

Grant w wysokości 15.000 zł na rozwój pszczelarskich inicjatyw na terenie Gminy Pszczółki 

Środki zostaną przekazane Gminnej Bibliotece Publicznej w Pszczółkach na m.in.: warsztaty 

pszczelarskie przygotowanie i montaż „mini pasiek” dla zapylaczy  nasadzenia miododajne w 

miejscach użyteczności publicznej nasiona łąkowych roślin miododajnych z przeznaczeniem dla 

Mieszkańców Gminy Pszczółki i ich przydomowych ogrodów. Projekt wpisuje się w 15 Cel 

Zrównoważonego Rozwoju – ŻYCIE NA LĄDZIE 

- Pozostałe zadania: sfinansowane z funduszy sołeckich: 

Zakup i montaż progu zwalniającego (Kolnik, ul. Spacerowa) ok. 6.500 złotych 

Zakup i montaż piłkochwytu (Różyny, boisko przy świetlicy wiejskiej) ok. 28.000 złotych 

Zakup mebli żeliwnych (Ulkowy, wiata) ok. 2.500 złotych 

Zakup sprzętu lekkoatletycznego (Pszczółki, stadion sportowy) ok. 38.000 złotych,  

w tym 7.000 zł z funduszu sołeckiego 

Dokumentacja projektowa przyłącza prądu (Kolnik, plac zabaw i zbiornik wodny) ok. 4.500 złotych 

Dokumentacja projektowa oświetlenia (Kolnik, ul. Sosnowa) ok. 10.000 złotych 

Wykonanie wiaty na placu zabaw (Rębielcz) ok. 17.500 złotych 

- Sprawy społeczne 

Opieka społeczna: Gmina Pszczółki planuje przystąpienie do kolejnej edycji Programów: 
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„OPIEKA WYTCHNIENIOWA” cel: wsparcie opiekunów osób niepełnosprawnych, „ASYSTENT 

OSOBISTY OSOBY NIEPEŁNOSPRAWNEJ” cel: wsparcie osoby niepełnosprawnej w 

wykonywaniu codziennych czynności oraz funkcjonowaniu w życiu społecznym 

Program finansowany jest przez Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w ramach 

Funduszu Solidarnościowego Wsparcia Osób Niepełnosprawnych 

Seniorzy 

Kolejna edycja zajęć dla seniorów z Gminy Pszczółki w ramach Uniwersytetu Trzeciego Wieku 

Zajęcia odbywają się w Gminnej Bibliotece Publicznej w Pszczółkach – rozpoczęcie 11.10.2021 

Seniorzy 

Zjawiskowy recital Laury Łącz w Gminnej Bibliotece Publicznej w Pszczółkach - 08.10.2021 

Wyjazd seniorów do Teatru Szekspirowskiego 

 

Akcje społeczne 

• Akcja „Podlewam po 22:00”, czerwiec 2021 

• Dzień Dziecka, Dzień Ojca 

• Zakończenie roku szkolnego 2020/2021 dla absolwentów klas 8, 24.06.2021 

• Dzień Wojska Polskiego, 15.08.2021 

• Cysterski Deptak Widokowy –  naprawa zegara słonecznego, wrzesień 2021 

• Program profilaktyki cukrzycy typu 2, 06.10.2021 

• Dzień Edukacji Narodowej, 14.10.2021 

• Wizyta żołnierzy w Pszczółkach (17.08.2021), którzy w szczytnym celu pokonywali trasę 575 

km na trasie Hel – Dąbie 

• Pomoc dla Wiktorii Kot , która choruje na białaczkę 

Inne działania 

30 września zakończył się Narodowy Spis Powszechny Ludności i Mieszkań 2021 

Promocja spisu w postaci publikowania informacji o spisie na gminnych tablicach ogłoszeń, stronie 

internetowej Urzędu Gminy i portalu społecznościowym Dzieje się w Gminie Pszczółki, wysyłanie 

smsów do mieszkańców poprzez Gminny System SMS, organizacja Mobilnych Punktów Spisowych 

w miejscowościach na terenie gminy, a także osobista pomoc pracowników urzędu podczas spisu 

przyczyniła się do uzyskania wyniku ponad 80% spisanych domostw (wynik powyżej średniej) 

Ćwiczenia służb ratowniczych oraz policji z powiatu gdańskiego na terenie obiektu Autodrom 

Pomorze 

Symulacja akcji ratowniczej prowadzonej na skutek wypadku drogowego, w którym zderzył się 

autobus przewożący dzieci do szkoły, dwa auta osobowe i motocykl 

Uczniowie Szkoły Podstawowej w Pszczółkach wzięli czynny udział w tych ćwiczeniach, a widzowie 

mogli przekonać się na własne oczy, jak ważna jest szybka reakcja oraz dobra współpraca służb 

bezpieczeństwa 

Akcja ratownicza polegała na prawidłowym zabezpieczeniu miejsca zdarzenia i sprawnej ewakuacji 

poszkodowanych w bezpieczne miejsce. Zaprezentowane zostały także działania ratownicze z 

użyciem narzędzi hydraulicznych 

Doskonalenie działań ratowniczych jednostek: Państwowej Straży Pożarnej z Pruszcza Gdańskiego, 

Komendy Powiatowej Policji z Pruszcza Gdańskiego i Ochotniczych Straży Pożarnych z Powiatu 

Gdańskiego, w tym OSP Pszczółki 

Współorganizatorem wydarzenia w dniu 24.09.2021 był PORD i Urząd Gminy w Pszczółkach 

- Wakacje w Gminie Pszczółki 

W każdy wtorek sierpnia podczas wycieczek organizowanych przez Urząd Gminy w Pszczółkach  

dzieci odwiedziły: Dino Park w Malborku, Nową Holandię w Elblągu, Centrum Hevelianum w 

Gdańsku, Jump City w Gdańsku i kino Helios w Tczewie. 

- 3. Edycja Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na 2022 rok 

W 3. edycji zgłoszono projekty: dla sołectwa Pszczółki: „Biblioteczny zakątek”, czyli pierwsza 

młodzieżowa przestrzeń street art. w Pszczółkach . Modernizacja placu zabaw Przedszkola 
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Gminnego w Pszczółkach. Nowy plac zabaw „Wesoła Pszczółka” . Refundacja programu szczepień 

przeciwko HPV (wirus brodawczaka ludzkiego) dla dziewcząt zamieszkałych w sołectwie Pszczółki  

Szach i mat – miejsce rekreacji i edukacji w ogrodzie szkolnym przy SP w Pszczółkach 

Dla pozostałych sołectw: Paraboliczna, wielofunkcyjna ścianka tenisowa na Orliku w Różynach 

Zakup i montaż urządzeń zabawowych na plac zabaw w Ulkowych (I)  

Wyniki głosowania w Budżecie Obywatelskim na 2022 rok - 16 września 2021 

Oddano 1910 głosów, w tym 355 głosów nieważnych ze względu na nieprawidłowości w wypełnieniu 

karty do głosowania, tj. brak podpisu, brak lub niepełny adres zamieszkania, niewybranie żadnego z 

przedsięwzięć, oddanie głosu przez osoby nieuprawnione, a także wybór projektu niezgodnie z 

miejscem zamieszkania. Wygrane przedsięwzięcia w ramach Budżetu Obywatelskiego na 2022 rok 

to: Szach i mat – miejsce rekreacji i edukacji w ogrodzie szkolnym przy SP w Pszczółkach 

Paraboliczna, wielofunkcyjna ścianka tenisowa na Orliku w Różynach  

- Konkurs na wykonanie lapbooka pn.: „Mój pomysł na zrównoważoną mobilność w Gminie 

Pszczółki”. Konkurs przeprowadzony w ramach Europejskiego Tygodnia Zrównoważonego 

Transportu 2021czym jest zrównoważona mobilność i zaproponowanie, co możemy w naszej Gminie 

zrobić dla zrównoważonej mobilności? W jaki sposób Mieszkańcy wspierają zrównoważoną 

mobilność? Konkurs we współpracy z PKS Gdańsk - sponsorem nagrody głównej 

- Z życia gminy: - Wielki Dzień Pszczół w Kolniku  09.08.2021, uroczyste otwarcie boiska 

sportowego, pyszny poczęstunek od KGW Kolniczanki, animacje i zabawy dla dzieci, stoiska: 

Rejonowego Koła Pszczelarzy w Pszczółkach i Stowarzyszenia Edukacyjnego „Pszczółka”.  

Organizatorzy wydarzenia: Gmina Pszczółki, GOPS Pszczółki, Sołectwo Kolnik, Kółko Rolnicze 

KGW Kolniczanki, Ministerstwo Zdrowia. Patronat honorowy: Wojewoda Pomorski Dariusz 

Drelich. 

- Pszczółkowskie Forum Pszczelarskie „Miodowy BEE’znes”, 27.08.2021 

Forum Pszczelarskie zrealizowane ze środków UE w ramach Schematu II „Krajowa Sieć Obszarów 

Wiejskich” PROW na lata 2014-2020. W ramach tego schematu przeprowadzono 3 działania: 

Konkurs dla dzieci młodzieży na stworzenie zielnika z roślinami miododajnymi na podstawie filmów 

instruktażowych, publikowanych na stronie internetowej Urzędu Gminy i na profilu 

społecznościowym FB 

Warsztaty z tworzenia kosmetyków na bazie produktów pszczelich dla dzieci i młodzieży oraz 

dorosłych Uczestniczy (ok. 80 osób) mieli możliwość własnoręcznego wykonania toniku 

enzymatycznego, kremów, miodowych żeli, peelingu i musujących kul do kąpieli. 

Konferencja pszczelarska, podczas której wygłoszono wykłady z tematyki miodowego biznesu dla 

ok. 60 osób 

- Święto Miodu Pszczółkowskiego - Dożynki Gminne, 28.08.2021 

- Występy i pokazy taneczne, Kabaret Łowcy. B, gwiazda wieczoru: Halina Mlynkova 

- Zaproszenie na Święto Miodu Pszczółkowskiego przyjęła delegacja z Gminy Niemenczyn 

- Musical „Ula i pszczoły” 

Grupa wokalno-taneczna „Pszczółki” to projekt współfinansowany w ramach Europejskiego 

Funduszu Rolnego na Rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie. 

Premiera online największej produkcji teatralno-muzycznej Gminy Pszczółki, musicalu „Ula i 

pszczoły” miała miejsce w Internecie w dniu 20 sierpnia, a następnie na żywo można było obejrzeć 

występ podczas Święta Miodu Pszczółkowskiego Dożynek Gminnych 

- Wyjazd do Teatru Muzycznego w Gdyni, 09.10.2021 

Wyjazd zorganizowany dla twórców wieńców dożynkowych (Sołectwa: Kolnik, Kleszczewko i 

Ulkowy) , które to zaprezentowane zostały podczas Święta Miodu Pszczółkowskiego Dożynek 

Gminnych 

- Eko Piknik w Parku Lipowym, 30.09.2021 

Piknik ekologiczny zorganizowany przez gminną spółkę komunalną Eco Probe, podczas którego 

odbył się pokaz dwóch nowych „śmieciarek”, które od 1 lipca służą do odbioru odpadów 

komunalnych z naszej Gminy.  Nowe „śmieciarki” spółki komunalnej Eco Probe: 
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To nowoczesna technologia (4 kamery, centralne smarowanie hydrauliczne, zróżnicowane siły ścisku 

w zależności od frakcji odpadów) Są renomowanej marki Scania. Mają większą pojemność (20m3) 

Charakteryzuje je ożebrowana zabudowa (Ecocel) i większa trwałość  

- III Gminny Bal Seniora, 01.10.2021 

- Hubertus A.D. 2021, 09-10.10.2021 

- Wydarzenia sportowe 

Bieg do Miodu - VII edycja, 15.06-.15.07. 2021 

Zawody wędkarskie, 22.07.2021 

Rzut, sok, bieg czyli lekkoatletyczna sobota w Gminie Pszczółki, 11.09.2021 

Cały czas prowadzone są zajęcia sportowe: 

Lekkoatletyczne na stadionie sportowym w Pszczółkach i  w Żelisławkach 

Piłki nożnej dla chłopców i dziewczyn na stadionie sportowym w Pszczółkach 

Tenisa stołowego w Skowarczu i Żelisławkach 

Zajęcia Muzyczne i karate na świetlicy w Skowarczu 

Ogólnorozwojowe z elementami tenisa ziemnego, cross trening dla dzieci i dorosłych na Orliku w 

Różynach. Ruchowe, plastyczne i czytelnicze na świetlicy w Żelisławkach 

- Nowy projekt sportowy pt. „Czwartki lekkoatletyczne” na stadionie im. 700-lecia Pszczółek  

 zajęcia 8 i 15 października od godziny 15:00 inicjatywa skierowana do dzieci i młodzieży  

 - Z życia  Spółki Eco Probe 

Odbiór śmieci od 1 lipca 2021 roku  

Harmonogram wywozu nieczystości został ułożony tak, aby nie wprowadzać zamieszania w 

gospodarstwach domowych. Zgodnie z sugestiami Mieszkańców zostały przygotowane mocniejsze 

worki na szkło. Dotychczasowy system rozliczania za śmieci nie uległ zmianie (numer konta, kwoty 

oraz termin dokonywania opłat) 

- Informacje dotyczące jakości wody - podjęte działania 

Na terenie tarasu wodnego Pszczółki-Kolnik-Rębielcz udostępniono 5 beczkowozów (3 w trybie 

stacjonarnym, 2 mobilne), dodatkowo duży beczkowóz w miejscowości Rębielcz 

Pomoc osobom starszym i samotnym poprzez uruchomienie infolinii czynnej 7 dni w tygodniu, gdzie 

po przyjęciu zgłoszenia woda była bezpośrednio dostarczana. 

Stały kontakt z dyrektorem Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej w Pruszczu Gdańskim  

dr inż. Dominiką Muchą 

 

Ad. 8 

Wolne wnioski i informacje 

Radna K. Szulc – po wysłuchaniu informacji Wójta, cieszy się, że tak dużo robi się w sołectwach. 

Przyczynia się do tego, żeby nasza gmina była ładniejsza. Niektóre przedsięwzięcia zasługują na 

pochwałę. Radną niepokoi fakt, że oprócz pani sołtys E. Nizińskiej, radnych, którzy są jednocześnie 

sołtysami, nie widzi na  sesjach pozostałych sołtysów.  Mamy ich 9. Brakuje  5 sołtysów. W gminie 

dużo się dzieje, a gdy sołtys uczestniczy w obradach sesji może podpowiedzieć co w sołectwach 

trzeba zrobić, poprawić. Radna zapytała, czy jest forma dyscyplinująca?  

Adwokat J. Czapski wyjaśnił, że nie ma prawnego obowiązku uczestniczenia w obradach. To 

uprawnienie dla sołtysów, może przyjść ale nie musi.  

Wójt M. Urbanek dodał, że jest też obecna sołtys Kleszczewka. Nie zawsze pasuje wszystkim termin 

zwołania sesji, ale sołtysi czynnie uczestniczą w działalności gminnej, uczestniczyli w zebraniach 

dot. funduszu sołeckiego. Wójt dodał, że współpraca z sołtysami układa się bardzo dobrze.  Ocenia 

wysoko. Może jest szansa, aby przychodzili na sesję.  

Radna W. Bizior podziękowała za uporządkowanie deptaku, wypiękniał, na wiosnę chce aby wróciły 

ławeczki. 

Wójt M. Urbanek podziękował radnej za bieżące zgłaszanie, poprawiony zostanie bruk przy wejściu 

i zejściu, ławeczki wrócą.  Zastanawiamy się jak mają wyglądać kosze na śmieci, aby uniemożliwić 

wrzucanie wszystkiego.  Trwają pracę dot. monitoringu.  
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Radna W. Bizior  - są takie kosze w formie prostokątów z otworami. 

Radny P. Pestka zgłosił potrzebę koszy na śmieci na plac zabaw w Rębielczu. Zapytał, czy opiekun 

w autobusie może wyjść z autobusu i przeprowadzić dziecko przez ulicę?  

Wójt M. Urbanek – sprawdzi co należy do obowiązków opiekuna w autobusie. Jeżeli dowiemy się o 

nieprawidłowościach to zgłaszamy na bieżąco.  

Radna K. Szulc poinformowała o wspaniałych zajęciach – warsztatach w Świetlicy w Ulkowie. Są to 

ciekawe zajęcia. Przychodzi wiele pań i  swoje dzieła sztuki dopieszczają. Można je zabrać do domu.    

 

Ad. 9 Zamknięcie obrad sesji 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady 

słowami: ”Zamykam obrady XLIII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 18:20. 

 
Protokołowała: 
Henryka Głogowska 

  

Kierownik Referatu Organizacyjnego 

i Kancelarii Rady Gminy 

                              PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                     Anna Staniewicz 

 

  Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XLVI  sesji Rady Gminy Pszczółki  

w dniu 10 grudnia 2021 r., przy braku sprzeciwu. 

 

 

                                      PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY 
               

                                                                                     Anna Staniewicz 


